

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 132 (434) ПЯТНИЦА, 2 ноября 1956 года. Цена 15 коп.

Работники угольной промышленности! Боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов, внедряйте передовые методы добычи и обогащения угля, улучшайте использование техники! Быстрее стройте новые шахты, разрезы, дома для шахтеров! Больше угля народному хозяйству!

(На призывы ЦК КПСС к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Боевые задачи городской партийной организации

На днях закончила свою работу пятая городская партийная конференция. Конференция отметила, что инициативные партийные организации несколько улучшили партийно-организационную и партийно-политическую работу, стали глубже вникать в производственные дела.

Благодаря партийному руководству промышленность города непрерывно развивается и за последний год добилась определенных положительных результатов. Предприятия выполнили 9-месячный план текущего года по выпуску валовой продукции на 113 процентов. Выполняет план добычи угля Ермолаевской угольной разрез. Коллектив брикетной фабрики успешно освоил мощности первой очереди и за месяц в месяц дает сверхплановый брикет. Коллектив треста «Вашутлеразрезстрой» на 5,7 процента перевыполнил 9-месячный план строительно-монтажных работ.

Наряду с этим конференция вскрыла серьезные недостатки в деятельности промышленных предприятий и строительных организаций города. Наши основные угледобывающие предприятия — Ермолаевский и Малый разрезы — попрежнему работают крайне неритмично. Не выполняется план вскрышных работ. Далеко не полностью используется богатая горная техника. В крайне неудовлетворительном состоянии находится железнодорожные пути.

Большие недостатки имеются в работе брикетной фабрики. Здесь плохо организован ремонт технологического оборудования, особенно прессы, сушильных барабанов и транспортных механизмов. Брикетчики еще слабо ведут борьбу за качество продукции.

Трест «Вашутлеразрезстрой» продолжает срывать сроки ввода в эксплуатацию промышленных, жилых и культурно-бытовых объектов, неудовлетворительно выполняет требования XX съезда партии об индустриализации строительного производства и

широкого внедрения железобетона.

Партийная конференция предложила считать главной задачей городской парторганизации улучшение всей партийно-организационной работы в деле конкретного руководства хозяйственным и культурным строительством, парторганизациям необходимо осуществить крутой поворот к глубокому изучению техники и экономики промышленных предприятий, поднять промышленное производство и строительство на более высокий технический уровень. Очень важно широко развернуть критику и самокритику недостатков, неуклонно вести борьбу за подлинную внутрипартийную демократию и укрепление ленинских норм партийной жизни.

Необходимо неуклонно повышать производительность труда путем внедрения прогрессивной технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. Особое внимание должно быть обращено на механизацию вспомогательных и трудоемких работ и высокопроизводительное использование мощных горных машин, сокращение потерь рабочего времени от простоев и организационных неполадок. Все предприятия, все организации обязаны выполнять государственный план по всем показателям.

Руководство треста «Вашутлеразрезстрой» обязано сосредоточить людские и материальные ресурсы на важнейших участках, резко улучшить организацию труда на строительных площадках, разработать и строго соблюдать графики ведения строительно-монтажных работ, своевременно снабжать рабочих материалами и инструментами, ликвидировать простои механизмов и машин и добиться выполнения государственных планов по вводу в эксплуатацию строящихся объектов в строго установленные правительством сроки. Очень важно, чтобы строители вели настойчивую борьбу за дальнейшую индустриализацию строительства путем

широкого применения железобетонных конструкций и деталей.

В настоящее время завершено строительство второй очереди брикетной фабрики. Ближайший день завершения строительства второй очереди Ермолаевского разреза. Поэтому важная задача коллективов брикетной фабрики и Ермолаевского разреза состоит в том, чтобы в самое ближайшее время полностью освоить новые мощности и успешно начать выполнение и перевыполнение заданий на этих мощностях. Следует своевременно подготовить и правильно расставить эксплуатационные кадры.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны повести решительную и настойчивую борьбу с расточительным расходом материальных и денежных ресурсов, усилить контроль за финансово-хозяйственной деятельностью предприятий и строек, принять необходимые меры к рентабельной работе всех предприятий, организаций, участков и цехов, широко внедрить хозяйственный расчет.

С этими большими задачами городская партийная организация может успешно справиться лишь тогда, когда будет значительно улучшена вся партийно-организационная и партийно-политическая работа. Необходимо прежде всего повысить боеготовность первичных парторганизаций в решении ими хозяйственных задач, повысить авангардную роль коммунистов на производстве. Вся политическая агитация должна вестись в тесной связи с конкретными задачами наших предприятий и организаций и направлена на выполнение ими государственных планов.

Городская партийная организация, все коммунисты города, без сомнения, еще теснее сплотят свои ряды и с честью выполнят свои задачи, поставленные шестым пятилетним планом перед трудящимися Вашутлерского бурого угольного бассейна.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению горкома профсоюза работников угольной промышленности заносится на Доску почета победителя предоктябрьского социалистического соревнования:

коллектив Ермолаевской ТЭЦ (директор т. Панкратов, секретарь парторганизации т. Лепехин, председатель завкома т. Мурзаев), выполнивший 29 октября десятимесячный план по выработке электроэнергии на 103,7 процента и по выработке пара на 115 процентов;

машинисты экскаваторов Ермолаевского разреза тт. Кункин М. Ф., Суслов М. И., Хохлов А. К. и бригадир путевых рабочих т. Шагидуллин Б. Ш.;

машинисты экскаваторов Маячного разреза тт. Каплунов Н. Г., Бердов К. С. и дежурный слесарь т. Юсупов А. А.;

машинист паровоза погрузочно-транспортного управления т. Севастьянов Н. Н., газорезчик т. Александров А. П. и составитель поездов т. Гизатуллин А. Г.;

прессовщик брикетной фабрики т. Долженко И. П. и грохотоващица т. Укрюкова В. В.;

машинист котла ТЭЦ т. Коршак П. А. и дежурная щита управления т. Ерофеева Т. В.;

коллектив слесарей-монтажников бригады т. Железного И. А. Кумертауского монтажного управления, коллектив слесарей-электриков бригады т. Мальцева Н. И., электросварщик участка № 2 т. Филиппов П. И. и газосварщик участка № 2 т. Кабатов А. А.;

машинисты экскаваторов Ермолаевского шахтостроительного управления тт. Бибаев Т. Г. и Таранков А. С., бригадир плотников т. Сусаркин П. С.;

коллектив комплексной бригады т. Васюткина Н. М. промстройуправления;

коллективы плотников бригады т. Матвеева А. К. и каменщиков бригады т. Лизнева С. Х. Кумертауского жилстройуправления.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-АФГАНСКОГО КОММЮНИКЕ

30 октября в Москве, в Большом Кремлевском Дворце состоялось подписание Советско-Афганского Коммюнике о пребывании в Советском Союзе Премьер-министра Афганистана Его Высочества Мухаммеда Дауда.

Коммюнике подписали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр Королевского правительства Афганистана Сардар Мухаммед Дауд.

При подписании присутствовали товарищи Л. М. Каганович, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Д. Т. Шенников, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Посол СССР в Афганистане М. В. Дегтярь, заведующий протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, и о. заведующего отделом стран Среднего Востока МИД СССР А. П. Павлов.

С Афганской стороны при подписании были Первым заместителем Премьер-министра Али Мухаммед, Министр Внутренних Дел Абдул Халим, начальник Общеполитического департамента МИД Афганистана Абдул Рахман Пажвак, Чрезвычайный и Полномочный Посол Афганистана в СССР Гулям Яхья Тарзи.

Утром 31 октября из Москвы выехали находящиеся в СССР по приглашению Советского правительства Премьер-Министр Афганистана Его Высочество Сардар Мухаммед Дауд и прибывшие с ним афганские официальные лица. Они направились в Ташкент, после пребывания в котором отбудут на родину.

На центральном аэродроме с речью к гостям обратился Н. А. Булганин.

С ответной речью выступил Мухаммед Дауд (ТАСС).

На предпраздничной вахте

С большим энтузиазмом готовится к встрече 30-й годовщины Великой Октябрьской коллектив механической мастерской Кумертауского монтажного управления. Между бригадами и отдельными ра-

бочими идет напряженное соревнование.

В авангарде социалистического соревнования идут слесари бригады т. Глазкова. Занятые на изготовлении различных металлоконструкций

и ремонте оборудования, они перевыполняют производственное задание в полтора-два раза. С такими же результатами ежедневно заканчивают рабочий день слесари бригады т. Кичаева.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

Об этом нужно подумать сейчас

Бани в поселке Маячное сданы в эксплуатацию в нынешнем году. Она и летом работала ненормально, а зимой, если не принять необходимых мер, может быть вообще закрыта. Уже сейчас можно наблюдать такие картины.

В субботний день, 20 октября, произошло обваление: «Бани не работает». Посетители, с досадой прочитав его, поворачивали от дверей. А в самой бане в это время заведующий т. Мурагулов с обслуживающим персоналом тщетно пытались преградить путь потокам грязной воды, хлынувшей из мыльных помещений в парную и раздевалку. Резервуар для стока воды оказался переполненным и поэтому вода скопилась в бане на полу.

— Ведь я же говорил начальнику ИЖО и в четверг, и в пятницу, — жаловался зав. баней, — а у него шофер с ассенизационной машины ушел в отпуск. Конечно, шо-

феру можно было бы найти замену. Но это не выход. Зимой из-за снежных заносов к бане не подъедешь, чтобы освободить переполненный резервуар, который к тому же малой емкости.

Беда в том, что в поселке нет действующей системы канализации с очистными сооружениями. Еще три года тому назад было начато и брошено строительство главной магистрали канализации.

Выход из положения может быть такой. Необходимо провести канализацию мимо рынка вниз до магистрали главного коллектора. Это все равно понадобится делать в будущем. А для стока воды необходимо строить опять резервуар, что потребует дополнительных средств. Без этого бани нормально работать не будет.

И подумать об этом нужно сейчас, а не тогда, когда баню придется закрыть.

И. Баймухаметов,
рабкор.

После окончания смены часами ждем машины

Многим паровозным бригадам, в том числе и нашей, часто приходится работать на станциях Буроугольная и Маячное. Туда и обратно нас должны доставлять на автомашине. Но руководители и грузоочно-транспортного управления, видимо, рассуждают так: на работу нужно привозить людей вовремя, а с работы — тут можно и не торопиться.

И не торопятся. 23 октября, например, наша бригада работала на станции Маячное. Окончили смену мы в 8 часов утра. Позвонили диспетчеру тов. Кутляхметову, чтобы узнать, когда придет машина. Он ответил, что машина за нами вышла. Ждем час, другой, никто за нами не приезжает. Звоним диспетчеру т. Рышкову, который сменил

Кутляхметова. Последний также уверял, что машина придет. И мы ждали... Только в час дня мы добрались до дому. 12 часов работали, а 6 часов ходили в поисках машины. И так бывает почти каждую смену.

Такое обслуживание рабочих железнодорожного транспорта вызывает возмущение. Но жаловаться в нашем управлении некому, — все руководители хорошо знают о том, что рабочие после окончания смены часами ждут, когда освободится для них канальничью автомашинка, чтобы уехать домой. Знают, а положение не исправляют.

Б. Орешников,
машинист паровоза грузоочно-транспортного управления.

Куда же девались мои деньги?

В феврале нынешнего года бухгалтерией Ермолаевского шахтостроительного управления из моей заработной платы за пользование электрическим светом в квартире было удержано для перечисления сетевому цеху 83 рубля 80 копеек. Буквально через несколько дней ко мне пришел контролер и предупредил, чтобы я уплатил задолженность за электрический свет. Я сказал, что деньги за свет перечислены бухгалтерией управления в сетевой цех. Контролер стал уверять, что никакого перевода сетевой цех не получал.

Я пошел в бухгалтерию управления узнать, в чем дело. Бухгалтер т. Селезнева уверила меня, что деньги перечислены. Иду снова в сетевой цех, там мне опять говорят, что никаких денег от моего имени не получали.

Восемь раз я ходил в бухгалтерию Ермолаевского шахтостроительного управления и столько же в сетевой цех и никак не могу найти конца — куда же все-таки девались мои деньги?

Н. Головяшкин,
поселок Заря, улица Девяцкая, № 7.

По следам
наших выступлений

«Упорядочить отпуск брикета»

На письмо, опубликованное под таким заголовком в газете за 7 октября, директор брикетной фабрики т. Филатов сообщил редакции, что факты правильны. Меры приняты. Для упорядочения отпуска брикетов выделен кладовщик. В отношении механизированной погрузки брикетов на автомашинки и установки автовесов на аварийном складе нами возбуждено ходатайство перед Ленгипрошахтом о запроектировании этих механизмов для нас.

Реликвия боевой славы



Белорусская ССР. В этом году отмечалось 15-летие героической обороны Брестской крепости. В числе защитников крепости были командиры и бойцы 393 отдельного дивизиона артиллерийского дивизиона. Храбро и стойко сражались воины с врагом. Смертью храбрых пали многие из них, а оставшиеся в живых отошли с боями к Восточному форту.

Выполняя приказ командира хранить боевые знамя, рядовой этого подразделения

Родион Семенов спрятал его в землю, чтобы не попало оно в руки врагов. Сила знамя с древка, Семенов бегом завернул его в чехол, положил в брезентовое канальничью ведро, затем в металлическую и зарыл в землю.

В ходе боев Семенов был контужен и ввез в плен финишскими. Три раза он пытался с товарищами бежать из плена и только 25 января 1945 года ему удалось вырваться из финишских застенков. Родион Семенов stepped in партизанский отряд, а с приходом Советской Армии в составе одного из подразделений продолжал бить врагов Родины. Сейчас тов. Семенов работает аппаратчиком коксохимического цеха Кузнецкого металлургического комбината.

Но даже он прибыл из Сибири в Брест и в одном из казематов Восточного форта откопал из земли зарытое им 15 лет назад боевое знамя бессмертного гарнизона. Это знамя как реликвия боевой славы передано в музей обороны крепости.

На снимке: место, где было зарыто знамя. Достал его Р. Семенов (справа), работник музея В. Герасов, солдат Ш. Екимов, сержант М. Прадо.

Дополнительные доходы трудящихся от займов

За 9 месяцев 1956 года сберегательными кассами нашего города выплачено в виде выигрышей по государственному займам в сумме 1.480.360 рублей, в том числе выплачено 13 крупных выигрышей на сумму 72.400 рублей.

Сейчас сберегательные кассы города приступили к

оплате выигрышей погашению Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Только за 23 октября 1956 года по этому займу выплачено выигрышей 47.505 рублей.

Х. Магадеев,
заведующий Центральной сберегательной кассой.

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

В один из октябрьских дней 5-летней Зина Семенов, гуляя зашла на железнодорожную линию (Полоцкое, Хмельницкой области). Вдруг она увидела приближающийся поезд. Девочка испугалась, побежала вдоль пути и упала на шпалы. Неподдалеку проходила учительница Ново-Полоцкой школы Евгения Кар-

повна Марынич. Не раздумывая, она бросилась на помощь ребенку. Рискуя жизнью, Евгения Карповна схватила девочку и высочила с ней из под самых колес паровоза. Смелая женщина получила ушибы, но жизнь ребенка была спасена.

(ТАСС).

Политехническое обучение в школе должно отвечать задачам воспитания

Политехнизация обучения в школе должна отвечать цели воспитания у подрастающего поколения коммунистического отношения к труду. Для решения этой задачи в распоряжении руководителей и педагогических коллективов школ имеются все возможности и условия: наличие в городе целого ряда промышленных предприятий; пришкольные учебно-опытные участки; уроки труда; возможность создания в каждой школе хорошо оборудованных кабинетов физики, химии, биологии, машиноведения и электротехники, а также школьных мастерских по обработке металлов и дерева. Над каждой школой шефствуют производственные предприятия, призванные облег-

чить школе создание материально-технической базы политехнического обучения.

Как же в действительности в школах города поставлено дело политехнизации обучения?

Многое сделано и делается. Большинство учителей правильно поняли задачи политехнизации и на своих уроках прививают учащимся необходимые производственные-технические навыки. Но все много нерешенных вопросов, прежде всего, некоторые учителя и руководители школ ошибочно считают, что все задачи политехнического обучения решаются на уроках ручного труда и школьных мастерских. Между тем именно на уроках по общеобразовательным дисципли-

нам перед учащимися должны раскрываться основные научные принципы современного производства, прививаться практические навыки политехнического характера: вычисления, пользование измерительными приборами, выполнение графических и лабораторных работ. Только неправильным представлением задач политехнизации можно объяснить тот факт, что на одном из уроков физики в школе № 5 вес тел определили на глазок. Весов, разновеса, мензурки — всего, что нужно при изучении темы «удельный вес», на уроке не было. На вопрос, чему равен объем 20 литров воды, учащиеся долго не могли сообразить,

что в ответе нужно назвать 20 кубических дециметров. Очевидно, в этой школе изложение материала и на уроках арифметики проходит в отрыве от жизни.

Необходимо сказать, что материальной базы для практического решения вопросов политехнического обучения ни одна школа в полном объеме не имеет. В этом повинны, прежде всего, шефствующие над школами производственные предприятия. Ощущается острый недостаток в столярном инструменте. То, что имеется в школах, в большинстве случаев не отвечает своему назначению: колочки рубанков и футляров сделаны очень грубо, имеют отпугивающий вид. Ведь могли бы шефствующие организации и горно-заблаговременно договориться с горместпрокомбинатом об изготовлении отвечающего техническим ус-

ловиям столярного инструмента для школы? Могли бы, если бы они серьезно решали вопросы политехнизации обучения.

Обеспечение уроков труда в школах города необходимыми материалами по металлу и деревообработке сопряжено с большими трудностями. В этом, опять-таки, повинны руководители школ, горно и шефствующие организации. При желании они могли бы в свое время заготовить и завезти в школу необходимое количество нужных материалов.

Горно мало проявляет заботы об укомплектовании школ преподавателями труда, машиноведения и электротехники. В школе № 14 преподавателей этих предметов нет и до сего времени, а во многих других школах они или не имеют необходимой педагогической подготовки,

Люди нашего города

Сила личного примера

Заслуженным уважением и почетом пользуется среди транспортников погрузочно-транспортного управления Сергей Михайлович Шеминин. В середине этого года он отметил пятилетие своей работы на железной дороге. За это время Сергей Михайлович прошел славный трудовой путь от кондуктора до старшего диспетчера. Работая на станции Североворонная, тов. Шеминин зарекомендовал себя хорошим организатором.

Главное, за счет чего ему удалось завоевать в коллективе железнодорожников статус авторитет и уважение, — это личный пример дисциплинированности, добросовестного отношения к порученному делу.

Но плох тот руководитель, который думает только о личном успехе. Сергей Михайлович заботится о том, чтобы изо дня в день повышали теоретические знания и практические навыки каждого рабочего. Он много внимания уделяет обучению молодых



диспетчеров, вырабатывает у них сноровку, умение использовать для дела каждую минуту рабочего времени. За непродолжительный срок работы в погрузочно-транспортном управлении у Сергея Михайловича научились владеть профессией диспетчера тт. Воропаев, Терещин, Орлов и другие. Эти товарищи сейчас показывают образцы умелого и добросовестного

отношения к своей работе.

За добросовестное отношение к своим обязанностям и успехи в труде Сергей Михайлович Шеминин награжден значком «Отличник социалистического соревнования», несколькими Почетными грамотами, его имя сейчас занесено в Книгу почета управления.

М. Маркелов.

На снимке: С. М. Шеминин.

Они заслуживают похвалы

Свыше 20 лет Е. В. Сергеевская работает в лечебно-профилактических учреждениях Башкирской АССР. Как опытный специалист с большим стажем работы в лаборатории клиник Башкирского института, в 1951 году Министерством здравоохранения БАССР она была переведена в молодой город Башкирии — Кумертау для организации клинической лаборатории, где работает и до сих пор.

За время работы Елена Владимировна подготовила 6 лаборантов для лаборатории городской больницы и ближних сельских районов. Несмотря на свой преклонный возраст, она постоянно занимается повышением своей квалификации, внедряем новых методов лабораторного исследования. С большой лю-

бовью она обучает лабораторному делу студентов Башкирского института в период их производственной практики.

«Сергеевская принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Она бессменный член местного комитета медицинских работников с 1951 года. За лучшие показатели в работе имеет свыше 20 благодарностей от администрации больницы.

Кроме врачей и средних медицинских работников в нашей больнице много старых опытных санитарок, прекрасно выполняющих свои обязанности. Многие из них пользуются доброй славой, ценят их и администрация больницы, и товарищи по работе. А главное любят и дорожат ими больные.

Вот санитарка Анна Иль-

инична Прахова. Это уже немолодая женщина, но она полна сил, энергии, желанием возможно лучше осуществлять уход за больными. Она всеми силами старается скрасить их пребывание в стационаре, помочь во всем, что может облегчить страдания. Ласковая, несколько застенчивая улыбка почти не сходит с ее лица. Все больные с нетерпением идут прихода ее в палату.

Из года в год растет медицинская сеть нашего города. В ней трудится огромная армия медицинских работников, творит свое нужное и полезное дело.

М. Мамаев,

главный врач горбольницы.

Г. Лиценко,

врач городской больницы.

или не знакомы с технологией обработки материалов.

В большинстве школ работа на пришкольных участках до сих пор сводилась к их озеленению. А в школе № 5 не делалось и этого. В некоторых же школах, где летом с учащимися была организована опытная работа на пришкольных участках, она не доведена до конца. Урожай зерновых и огородно-бахчевых культур или совсем не убирался, или убирался, но не определялась урожайность. Большая работа, проделанная учащимися, оказалась незавершенной, труд — безрезультатным.

В системе политехнического обучения большое значение имеет изготовление учебных пособий, приборов, инструментов силами самих учащихся. Это помогает закреплять у них научные знания основ производства и от-

части решает задачу создания материально-технической базы политехнического обучения. Но в школах города дело не идет дальше изготовления реек для карт и таблиц. Было бы хорошей традицией, если бы каждый ученик за время обучения сделал в подарок родной школе 2—3 прибора.

Огромна роль экскурсий на промышленные предприятия в деле приобретения учащимися политехнических знаний. Но и в этом направлении делается пока мало. В прошлом учебном году некоторые школы организовали экскурсии учащихся только на кислородную станцию при изучении соответствующих тем по химии.

Вызывает удивление, что комсомольские и партийные организации некоторых школ стоят в стороне от государ-

ственно важного дела политехнического обучения.

XX съезд КПСС, определяя задачи политехнического обучения, указал, что оно должно укрепить связь школы с жизнью, дать учащимся основы знаний о важнейших отраслях производства, систематически приобщать школьников к труду на предприятиях, в совхозах и колхозах, на учебно-опытных участках и в школьных мастерских. Осуществить выполнение этих важнейших указаний призваны учителя и руководители школ, горкома и шефствующие предприятия, комсомольские и партийные организации школ. Жизнь действительно требует от них вдумчивую и серьезно заняться решением вопросов улучшения политехнического обучения школьников.

П. Ковынев,

инструктор горкома КПСС.

На стройках шестой пятилетки

Новосибирская область. В будущем году должны быть промышленный ток несколько стрипов Новосибирской гидроэлектростанции, а в 1958 году первая ГЭС на Оби мощностью четыреста тысяч киловатт вступит в строй действующих предприятий. До конца шестой пятилетки она выработает около пяти миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии. За оставшийся короткий срок строители гидроузла должны выполнить большой объем работ по укладке бетона, намету грунта, монтажу металлоконструкций. Рука Оби перекрывается, что даст возможность во время весеннего паводка накопить воду и водохранилища и создать необходимый ее напор для нормальной работы гидроэлектростанции. Объем Обского моря, которое разольется в длину до 230 и в ширину до 20 километров, достигнет нескольких миллиардов кубических метров.

На всех участках стройки развернулось соревнование с



коллективом строителей Иркутской ГЭС за досрочное выполнение годовой программы и своевременныйпуск основных сооружений гидроузла. НА СНИМКЕ: в котловане здания ГЭС на левом берегу Оби.



Татарская АССР. Недалеко от Альметьевска закончено строительство первого в республике газобензинового завода. По специально предложенным подземным трубопроводам газ, переработанный в резах завода, пойдет на промышленные предприятия и в квартиры трудящихся Козьмо, Бузульми, Альметьевска и других городов республики. Предприятие будет вырабатывать также бензин и жидкий газ. НА СНИМКЕ: одна из установок нового газобензинового завода.

Фото Б. Мясникова. Фотогруппа ТАСС.

План по сбору металлолома выполнен

Коллектив Кумертауской городской конторы «Главвторсырье» брал повышенные обязательства — досрочно выполнить годовой план и затовнить дополнительно до 6 ноября сто тонн вторичного сырья.

Обязательство выполнено. Большой вклад в общее дело внесли передовики социалистического соревнования сборщики тт. Н. Смирнов, Г. Ибадуллин, А. Худайбердин, Т. Дмитриев, Шарифутдинов.

Следует сказать, что в этом году в сборке бумажной макулатуры активное участие принимали ученики школ

№№ 1, 3, 10. Здесь была проведена организованно кампания по сбору старой бумаги.

Наша контора производит заготовку тряпок, войлока, макулатуры, костей, лома черных и цветных металлов. По всем видам металлов план заготовки выполнен, а вот работники столовых и швейной мастерской отдела рабочего снабжения не желают собирать и передавать в утиль тряпки и кости.

А. Каримов, управляющий Кумертауской конторой «Главвторсырье».

Забутый ящик

По настоянию коллектива в здании управления треста «Башкирголь» был организован ящик по продаже книг. С начала нынешнего года торговля была организована хорошо. В продаже были издания художественной, технической и политической литературы, а также и канцелярские принадлежности.

Но в последние 2—3 месяца ящик больше не привлекает покупателей, так как новая литература в него совершенно не поступает. Нет и тетрадей, планшетонок, канцелярских принадлежностей. Закрывается и открывается ящик, когда вздумается жи-

гоноше. На неделе он работает 2—3 дня, а остальные дни почему-то закрыт. На прилавках ящика грязь, пыль.

Есть еще одно предложение. В августе была договоренность, что в ящике книготорга будут продаваться газеты, журналы, конверты, марки и т.д. Несколько дней действительно, газеты были, а потом исчезли из продажи. Нужно у нас либо организовать ящик «Союзпечати», либо наладить торговлю товарами «Союзпечати» в ящике книготорга.

В. Хитренко, работник управления треста «Башкирголь».

Организованно вести расчеты по государственному займу

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) по нашему городу размещен на 1.420.000 рублей. Исполнительно, чтобы в течение всего периода расчетов по займу, то есть в десятимесячный срок, эта сумма полностью сохранилась.

Выполняя поручения подписчиков в течение всего периода расчетов по займу, комиссионеры должны осуществлять контроль за тем, чтобы бухгалтерия предприятий, учреждений и организаций правильно производила удержания взносов по займу из заработной платы рабочих и служащих и своевременно перечисляла эти суммы в государственную казну.

Кроме того, на протяжении десятимесячного срока оплаты подписки по займу, отдельные рабочие и служащие переходят из одного предприятия в другое. Этим рабочим и служащим предоставляется возможность сохранить подписку на заем путем возобновления ее по новому месту работы и с суммой по своему желанию и с учетом оставшегося срока удержания взносов по займу, а комиссия содействия при желании каждого рабочего и служащего обязана сохранить подписку, оформить ее в установленном порядке.

Однако отдельные комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу с возложенными на них ответственными задачами не справляются и тем самым допускают серьезные недостатки в этом деле.

В отделе рабочего снабжения треста «Башкир уголь» по состоянию на 1 октября 1956 года (председатель комсовета т. Онопенко) допущено уменьшение первоначальной суммы подписки на 11345 рублей. И это потому, что более 100 человек рабочих и служащих вновь принятых на работу не оформили подписки на заем. И удивительно то, что в числе их не возобновил свою подписку главный

бухгалтер ОРСа треста «Башкир уголь» Лестов Н. И.

в автобазе треста «Башкир уголь» (председатель комсовета т. Ерофеев Ю. Ф.) допущено уменьшение против первоначальной суммы подписки на заем на 24135 рублей.

В Малюном угольном разрезе (председатель комсовета т. Логвиненко П. К.) уменьшилась первоначальная сумма подписки на 17625 рублей.

Недостаточно занимаются возобновлением подписки на заем рабочих и служащих, перебивших место работы, комсовета Ермолаевской брикетной фабрики, Ермолаевского разреза, Ермолаевского шахтостроительного управления, ЖКО треста «Башкир уголь» и в ряде других организаций и предприятий города.

Комиссии содействия также должны уделять большое внимание своевременному вручению облигаций подписчикам. Выдача облигаций рабочим и служащим производится после полной оплаты ими подписки, а также в тех случаях, когда подписчик выбывает из коллектива до окончания расчетов по займу. Для того, чтобы обеспечить выдачу облигаций всем подписчикам, комиссии содействия должны принимать меры к тому, чтобы работники бухгалтерии предприятия и учреждения заблаговременно получили из Центральной сберегательной кассы аванс облигаций для расчетов с выбывающими рабочими и служащими.

Исключительно по вине бухгалтеров расчетных столов и бесконтрольности со стороны комиссий содействия по нашему городу не смогли своевременно вручить облигации подписчикам Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) на сумму 98.585 рублей, что составляет к общей сумме подписки 1955 года более 13 процентов. Из этой суммы по состоянию на 1 октября этого года Центральной

сберегательной кассой по справкам предприятий и организаций вручено облигаций только на 10.195 рублей, а после 15 апреля 1957 года подписчики, не получившие облигации по этому займу, теряют право на их получение.

Особенно безответственно отнеслось к своевременному вручению облигаций подписчикам Кумертауское жилищно-строительное управление (председатель комсовета т. Мясин Я. Я. и бывший главный бухгалтер т. Романов). Здесь не вручены облигации 177 подписчикам на сумму 19.995 рублей. В Кумертауском монтажном управлении не вручено облигаций 78 подписчикам на 9.970 рублей, в промстройуправлении — 102 подписчикам на 12.820 рублей. ОРСе треста «Башкир уголь» 71 подписчику на 8.475 рублей и в ряде других предприятий и организаций.

Такое положение лишает подписчиков права участия в выигрышах. Комиссия содействия необходимо систематически производить проверку работы бухгалтеров о состоянии расчетов с подписчиками и вручении облигаций выбывающим подписчикам.

Четкая организация ведения расчетов по займу и учета подписки на заем, своевременное представление в сберегательные кассы установленных отчетов о состоянии подписки являются необходимым условием контроля за поступлением средств по займу в государственный бюджет. Если комиссия содействия установит нарушение порядка расчетов по займу, она должна принять необходимые меры к их устранению через руководство организации, а если понадобится — через городскую комиссию содействия или Центральную сберегательную кассу.

Х. Магадеев,
заведующий Центральной сберкассой.

Физкультура и спорт

Навстречу традиционному матчу

11 ноября в городе Салавате проводится традиционный матч четырех городов по волейболу среди мужских и женских команд.

Наши сборные команды города впервые примут участие в этом традиционном матче.

Для этого ответственного соревнования проведены отборочные игры 14 октября, которые показали возросшее мастерство наших спортсменов. В результате этих соревнований первое место среди мужских команд занял дружный коллектив спортсменов ТЭЦ. В финале они в упорной борьбе победили команду Кумертауского монтажного управления со счетом 3:2.

Неудачно в этих соревнованиях выступила мужская команда технического училища № 6. Встречу она провела ниже своих возможностей.

Среди женских команд первое место заняла команда технического училища № 6, которая показала себя как дружный, сплоченный коллектив, стремящийся к победе.

Цель этих соревнований —

выявление лучших игроков, которые могли бы с достоинством защищать спортивную честь города.

Сборные команды города сейчас в связи с этим ведут упорные тренировки. Ведь до начала соревнования остались считанные дни, а поэтому надо настойчиво и систематически заниматься. Для этого в ближайшие дни намечается товарищеская встреча с Ермолаевским угольным разрезом, Кумертауским монтажным управлением.

За короткое время тренировок хорошую технику владения мячом показали спортсмены Тляпиаев, Герасимов, Темерханов, Чуева, Мацуева, Мартынова, Карасева.

Но не все условия созданы спортсменам для тренировок. Об этих неудобствах говорилось не раз. Пора бы ДСО «Шахтер» и городскому комитету физкультуры создать надлежащие условия для культурного проведения тренировок.

О. Душинин,
инструктор - общественник.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Вторжение израильских войск в Египет

Вечером 29 октября израильские войска перешли египетскую границу и начали наступление на Синайском полуострове. Основной удар израильской армии, как сообщается, направлен на египетский город Суэц. Израильские войска продвинулись на расстояние до 80 километров вглубь территории Египта.

По сообщению главного командования египетских вооруженных сил, египетские воздушные силы сбили 2 самолета противника, уничтожили 12 бронемашин и нанесли большой урон противнику в районе Эт-Темед. Египетская авиация бомбардировала также скопления войск

противника в районе Эль-Кусейма.

По сообщению из Каира, президентским декретом на всей территории Египта объявлена всеобщая мобилизация. Декрет о всеобщей мобилизации издан также королем Саудовской Аравии, Сирия, Ирак, Иордания и Саудовская Аравия официально известили египетское правительство о своей полной поддержке Египта вплоть до оказания ему военной помощи, если Египет обратится за этой помощью.

Как стало известно, Англия и Франция направили правительствам Израиля и Египта ультиматум, в кото-

ром предлагают обеим сторонам прекратить военные действия и отвести войска на расстояние 10 миль от Суэцкого канала. Одновременно указывается, что англо-французские войска вступят в зону Суэцкого канала.

Как передало каирское радио, президент Насер принял английского посла в Египте и заявил ему, что англо-французский ультиматум Египет не может ни в коем случае принять, ибо это является враждебным актом и ущемлением прав Египта.

Президент Насер принял также поверенного в делах Франции в Египте и сделал ему такое же заявление.

(ТАСС).

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1957 год

на республиканские газеты

«СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ»

«СОВЕТ БАШКОРТОСТАНЫ»

«КЫЗЫЛ ТАН»

Подписная плата на год—60 руб., на 3 мес.—15 руб.

«НЕФТЯНИК БАШКИРИИ»

«ЛЕНИНЕЦ» и «ЛЕНИНСЕ»

Подписная плата на год—31 руб. 20 коп., на 3 мес.—7 руб. 80 коп.

Журнал политической сатиры

«Х Э П Э К»

(на башкирском языке)

Подписная плата на год—30 руб., на 3 мес.—7 руб. 50 коп.

Журнал «И О Н Е Р»

Подписная плата на год—12 руб., на 3 мес.—3 руб.

Подписка принимается в городских и районных отделениях «Союзпечать», конторах, отделениях и агентствах связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах и учебных заведениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ГОРНЯК»

Цена подписки на год—23 рубля 40 копеек, на полугодие—11 рублей 70 копеек.

На газету «Горняк» можно подписаться в отделениях связи у почтальонов, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях.

Гражданка Сатина Анна Семеновна, проживающая в г. Кумертау, п. Питки, барак № 1, кв. 6, возбуждает дело о разводе с гражданином Ежовым Федором Васильевичем, проживающим в г. Кумертау, ул. 1-я Южная, барак № 10, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка г. Кумертау.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, 12. Телефоны редактора и общий редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография

Заказ 1403

Тираж 3350

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 133 (435) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ноября 1956 года Цена 15 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

На Доске почета Кумертауского жилищно-строительного управления среди портретов известчак в коллективе передовиков — бригадиров тт. Горбаль, Матвеева. Бородина есть, портрет девушки с комсомольским значком на груди. С фотографии смотрят серьезные глаза, молодое лицо выглядит чуть-чуть смущенным: видно, впервые пришлось фотографироваться по столь торжественному случаю.

— Смотри-ка, — останавливается перед портретом один из рабочих, — да ведь это Маша Сафронова — звеньевая плиточников!

— Да, — отвечает ему товарищ, — выросла дивчина.

И они вспоминают, как год три тому назад семнадцатилетняя Мария Сафронова начала работать в бригаде разнорабочих, как упорно потом училась, чтобы стать квалифицированной работницей. А теперь ее имя называется в числе заслуженных людей коллектива.

А сама Мария Сафронова? Возвращаясь с работы, она нарочно делает крик, чтобы взглянуть на Доску почета. А про себя думает: «Ответственность — то наказание! Теперь нам с подружками нельзя работать плохо. Все управление будет знать, если звено Марии Сафроновой будет отставать».

Большая честь для каждого труженика — быть занесенным на Доску почета. Десять передовых работников угольных разрезов и брикетной фабрики, ТЭЦ, транспортных и строительных организаций, а также других предприятий удостоены этой чести. И многие из тех, чьи имена бывают занесены на Доску почета, работают с новой энергией: нельзя работать как-нибудь, когда ты на виду!

Доска почета — большая сила в руках профсоюзных комитетов, важное средство развития трудовой активности рабочих, развертывания массового социалистического соревнования.

Но всегда ли это средство используется правильно? Не всегда, к сожалению. В ряде организаций Доска почета не обновляется чаще, чем через полгода. В иных организациях Доска почета вообще не в почете: оформлены небрежно, поставлены не на виду.

Профсоюзные комитеты не всегда с должной принципиальностью обсуждают кандидатуры для занесения на Доску почета. В том же жилищно-строительном управлении много месяцев подряд постройком среди почетных людей числит бригадир т. Дюдьбин. На каком основании? Разве постройком считает, что высокий процент выполнения нормы — это все, чтобы завоевать авторитет и признание в коллективе? А трудовая дисциплина, поведение в быту — ничего не значат?

Иногда профкомы упорно цепляются за старые, просроченные фамилии, а новых людей, догнавших и перегнавших прежних передовиков, не замечают. Так происходит потому, что профсоюзные руководители плохо изучают кадры. А много ли знают такие руководители о тех, чьи портреты на Доске почета? Лишь то, что они перевыполняют нормы. А как, за счет чего добиваются передовики перевыполнения. — это отдельные проработники не сумеют объяснить.

Занесение на Доску почета должно быть не только поощрением передовикам производства, но и средством пропаганды передового опыта. В канун 39-й годовщины Великого Октября десятки новых имен победителей в предпраздничном социалистическом соревновании появились на Досках почета. Профсоюзные комитеты должны широко знакомить рабочих с достижениями передовиков, сделать их производственный опыт достоянием каждого, так, чтобы с новой энергией продолжалось всенародное соревнование за превращение в жизнь решений Коммунистической партии.

Топливо сверх плана

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой программы, коллектив горняков Ермолевского разреза с каждым днем одерживает все новые и новые производственные победы. Несмотря на трудности из-за плохих климатических условий, в октябре потреби-

тельно отгружено несколько сот тонн топлива сверх плана.

Выполняя свои обязательства, принятые в честь предстоящего праздника — Великого Октября, горняки смены, возглавляемой горным мастером т. Матушиным, ежедневно добывают 100—150 тонн угля сверх плана.

Советские строители! Повышайте темпы и качество строительства новых промышленных предприятий, совхозов, машинно-тракторных станций, жилых домов, школ, больниц, детских и культурных учреждений!

Добивайтесь сокращения сроков и снижения стоимости строительства!

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Накануне праздника

Коллектив брикетной фабрики деятельно готовится к предстоящему празднованию 39-й годовщины Великого Октября. Между коллективами цехов и смен идет напряженная борьба за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании. Итоги выполнения сменных заданий ежедневно передаются по внутрифабричному радио.

На территории фабрики появились плакаты с предоктябрьскими призывами, обновляется Доска почета, готовится оформление для колонны на праздничной демонстрации. Агитаторы проводят в цехах беседы о 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, о руководящей роли Коммунистической партии, о великих завоеваниях советской власти, о задачах коллектива брикетной фабрики. Активно проводит агитационную работу коммунисты т. Барышов — мастер цеха погрузки, т. Григорьев — токарь мехцеха, т. Лапин — прессовщик.

Участок готов к зиме

Достойный трудовой подарок подготовили Дню Великого Октября многие рабочие 12-й дистанции пути. Коллектив четвертого околотка, возглавляемый дорожным мастером т. Добрыниным, к этому дню выполнил годовой план подъемочного ремонта и полностью подготовил свой участок к зиме. С такими же производственными успехами встретит праздник коллектив 5 околотка, где дорожным мастером т. Аглемзянов. В этих околотках хорошо трудятся бригады тт. Балкова, Сиянова, Лоскутова, Скибо, Домашова и Видяшина.

Успехи автомобилистов

Многие водители автобазы треста «Башкируголь» стремятся достижениями в труде встретить 39-ю годовщину всенародного праздника 7 ноября. Замечательно трудятся в эти дни шоферы тт. Наседина и Дегтярев. Работая на перевозке различных грузов, они на своих машинах в октябре выполнили более чем по полторы месячных нормы. С такими же результатами встречают праздник водители автомобилей тт. Мануилов, Асташев.



По представлению городского комитета профсоюза работников угольной промышленности заносится на Доску почета победители в предоктябрьском социалистическом соревновании:

Савин Г. В. — электросварщик и Филиппов М. Ф. — бригадир путеукладчиков Ермолевского разреза;

Стогузенко Г. И. — машинист экскаватора и Тимербаев А. Г. — бригадир путеукладчиков Маячного разреза;

Машин Я. А. — бригадир слесарей паровозного депо и Блишников Н. Я. — рабочая пути погрузочно-транспортного управления;

Белик В. С. — токарь брикетной фабрики; Мурашков А. Е. — токарь и Кокарев С. С. — кузнец ЦЭММ;

Мананов А. Н. и Дремин В. А. — шоферы автобазы треста «Башкируголь»;

Харин А. Ф. — столяр ЖКО; Гандрих Г. В. — бригадир слесарей и Бочкарев А. И. — слесарь ТЭЦ;

Райнов Д. А. — каменщик и Фролов А. С. — рабочий путей Ермолевского шахтостроительного управления;

Гизуллин З. И. — бригадир штукатуров и Сулов А. Т. — плотник промстройуправления;

Багров В. Н. и Емельянов М. Т. — шоферы автобазы треста «Башуглеразрезстрой».

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-БЕЛЬГИЙСКОГО КОММЮНИКЕ

С 22 октября по 2 ноября 1956 года в Советском Союзе по приглашению советского правительства находилась делегация бельгийского правительства во главе с Премьер-Министром Бельгии г-ном Ахиллом Ван Анером, а после его отъезда 26 октября — Министром Иностранных дел г-ном Поль-Анри Спааном.

В Москве состоялись переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Бельгии.

В результате переговоров, проходивших в духе дружественного доверия и взаимопонимания, 2 ноября состоялось подписание советско-бельгийского Коммюнике.

В ходе переговоров, говорится в Коммюнике, состоялось откровенный и широкий обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития отношений между обеими странами, а также по некоторым общим международным проблемам, интересующим обе стороны.

Представители Правительства Советского Союза и Бельгии подчеркнули, что дальнейшее улучшение советско-бельгийских отношений в политической, экономической и культурной областях отвечает интересам народов обеих стран и будет способствовать упрочению

всеобщего мира и безопасности.

Обе стороны выразили горячее стремление добиваться обеспечения мира, строго соблюдая положения Устава Организации Объединенных Наций, которые предписывают урегулирование любого разногласия мирным путем и запрещают угрозу силой или использование силы.

В ходе переговоров государственные деятели Советского Союза и Бельгии выразили свое согласие с тем, что отношения между странами должны строиться на принципах взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела других государств, а также на принципе мирного сосуществования и экономического сотрудничества, имея ввиду взаимную выгоду.

В Коммюнике отмечается, что во время переговоров была подвергнута широкому и полезному обсуждению проблема разоружения.

Представители Советского Союза и Бельгии согласились о необходимости способствовать дальнейшему ослаблению международной напряженности и развитию мирного сотрудничества между народами. (ТАСС).

ИДЕТ УГОЛЬ!

Когда разгружали вагоны с углем, один из грузчиков в привычном шуме падающих на решетку разгрузочная комья угая услышал характерный металлический стук. Значит, опять на разреза с углем погрузили какие-то металлические предметы! Несомненно на них задержалось на решетке. Это были чугунные болванки, использованные в качестве контргруза на экскаваторах. Облепленные пылью, они походили на крупные комья угля. Магнитные сепараторы не могли уловить их из-за значительного веса. Если такая чугунная «чушка» попадет на шаровую мельницу — большой аварии не миновать. Выйдут из строя котлы, город и предприятия могут остаться без электроэнергии.

— Будьте внимательны! — предупредил я мотористку. — А у самого тревога: сумеет ли предотвратить аварию? Кто знает, сколько там этих «чушек». И надо же, чтобы как раз сегодня не вышла на смену одна из мотористок, дежурившая на третьем транспортере в паре с Т. Кириленко. А ведь Кириленко всего месяц, как работает самостоятельно. И у дробилок заболевшую мотористку должен был заменить дежурный слесарь М. Чернышев.

Нелегкая эта была ночь. 64 раза останавливали транспортер. 64 раза дежурным пришлось выключать и включать моторы. Тут потребовались большая расторопность и выдержка. Труднее, чем другим, пришлось Тамаре Кириленко. До третьего транспортера уголь идет навалом и в этой массе трудно различить посторонние предметы. А по ленте третьего транспортера уголь распределяется уже более ровным слоем. Свыше ста «чушек» убрала мотористка с этой ленты.

Но пять чугунных болванок она все-таки просмотрела. Слесарь М. Чернышев по сильному грохоту и скрепиту враз понял, что в дробилку попал металл. Дав сигнал об остановке транспортера, он бросился осматривать дробилку. Ему пришлось проделывать эту операцию не однажды. А на четвертом транспортере, куда попали прошедшие через дробилку «чушки», мотористка Т. Савельева руками перебрала каждый комья угля, отыскивая металл. Там же бдительны были и дежурившие на пятом транспортере М. Иконлева и Л. Ольхова.

143 чугунных «чушки» выбрали мы за смену на угле. Пропущенные на 4-й транспортер «чушки» вывели одну из дробилок из строя. А ведь могло быть гораздо хуже, если бы металл попал в мельницу.

Обычно в течение смены транспортеры работают четыре часа, наполняя бункера углем. На этот раз уголь подавали в течение всей смены. Из-за частых остановок уголь то и дело сокращается на ленте до тоненькой струйки. А мы все с тревогой осматривали: не оборвалась ли эта струя.

— Уголь! Давайте уголь! — неслось по радио требование котельщиков. А мы и сами понимали, как важно не оставить котлы без топлива, и работали с лихорадочной поспешностью, стараясь сократить минуты и секунды при остановках. И уже к концу смены, когда было выбрано топливо, разгруженное из вагонов, в которых был обнаружен металл, и уголь потек по лентам транспортера непрерывной струей, каждый в смене с облегчением вздохнул.

Идет уголь! — неслось по радио требование котельщиков. А мы и сами понимали, как важно не оставить котлы без топлива, и работали с лихорадочной поспешностью, стараясь сократить минуты и секунды при остановках. И уже к концу смены, когда было выбрано топливо, разгруженное из вагонов, в которых был обнаружен металл, и уголь потек по лентам транспортера непрерывной струей, каждый в смене с облегчением вздохнул.

Идет уголь! — неслось по радио требование котельщиков. А мы и сами понимали, как важно не оставить котлы без топлива, и работали с лихорадочной поспешностью, стараясь сократить минуты и секунды при остановках. И уже к концу смены, когда было выбрано топливо, разгруженное из вагонов, в которых был обнаружен металл, и уголь потек по лентам транспортера непрерывной струей, каждый в смене с облегчением вздохнул.

А. Чугунов,
начальник смены топливно-транспортного цеха ТЭЦ.

Стройки шестой пятилетки



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. На берегу Ангары, недалеко от молодого города Ангарска разрабатывается строительство крупнейшего нефтеперерабатывающего завода, первая очередь которого вступит в строй в 1958 году. Завод будет получать сырье для переработки по строящемуся сейчас трубопроводу Омск—Иркутск. Нефтеперерабатывающий завод — одно из предприятий, сооружение которых намечено в Иркутской области. Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. **НА СНИМКЕ:** вид стройки.



В Саратове строится ТЭЦ-2 — одна из крупнейших в Поволжье. Первая очередь ее уже работает. К концу текущего года в строй двинуты вступать вторая и третья очереди. **НА СНИМКЕ:** общий вид строительства ТЭЦ-2.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

Примерная в труде

Более двух лет работает в погрузочно-транспортном управлении молодая производственница т. Кузнецова. Справная, настойчивая девушка умелым отношением и любовью к труду завоевала уважение коллектива и считается одной из лучших работниц. Вначале она работала здесь путейцем, потом стрелочницей, а сейчас выполняет обязанности дежурной по станции Промышленная. Хорошо освоила свою профессию, т. Кузнецова беспрекословно пропускает паровозосоставы по своему участку. Не так давно она изъявила желание нести вахту в праздник Великого Октября и дала слово сделать все возможное, чтобы в этот день без задержки принимать и отправлять паровозосоставы с углем на электростанцию и брикетную фабрику.

М. Антонов,
начальник станции Промышленная.

Нам нужны вагоны

Угольщики нашего Маячного разреза, соревнуясь в честь 39-й годовщины Великого Октября, в первой половине октября успешно выполнили свои обязательства. Каждый сутки в среднем на добычном участке поднималось на транспортерную ленту и отправлялось на разрез 3500 тонн угля. План на 15 дней мы перевыполнили и дали сверх плана 5.000 тонн угля.

В дни соревнования мы убедились, что имеем возможность при подаче в достаточном количестве порожняка каждые сутки отправлять из разреза 4.000 тонн угля. К сожалению, порожняка в достаточном количестве не получаем. Вагоны под погрузку к нам поставляют железнодорожники по принципу: «то пусто, то густо, а то и нет ничего». Из-за плохой подачи порожняка в первой половине месяца мы «наначали» на аварийный склад 13.000 тонн угля. При емкости склада 16.000 тонн на аварийном складе скопилось 110.000 тонн угля. Завалены

углем подъездные складские пути. Во второй половине октября положение с подачей порожняка не улучшилось, и мы были вынуждены сдерживать, ограничивать точную добычу.

Может быть нехватка порожняка объясняется задержкой вагонов под погрузкой у нас? Нет. У нас вагоны под погрузкой не задерживаются. Мы в первой половине месяца снизили простои вагонов под погрузкой и имели экономно времени в общей сложности 91 час.

Мы у себя вагонов долго не держим. Нам их просто не выделяют. Руководители треста 8 октября утвердили для нас план отгрузки угля. В этом плане они предусмотрели погрузку в вагоны всей добычи и отгрузки угля с аварийного склада 22.198 тонн, но забыли, что этот план необходимо подкрепить подачей порожняка.

Б. Гофман,
помощник начальника угольного участка Маячного разреза.

Навстречу празднику

В библиотеке Дворца оформлена витрина — «39 лет Великой Октябрьской социалистической революции». На ней представлены произве-

дения В.И. Ленина о революции, ее задачах, значении, репродукции картин, советских художников, журнальные статьи.

В помощь агитатору

Славная годовщина Октября

В обстановке могучего политического и трудового подъема празднуют советские люди 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе с нами знаменательный праздник торжественно отмечают народы стран социализма, все наши многочисленные друзья за рубежом.

Многие поколения людей мечтали о царстве труда и свободы. И вот то, о чем мечтали миллионы людей труда, совершилось: 25 октября (7 ноября) 1917 года на одной шестой части земного шара победила социалистическая революция. Рабочие и крестьяне России под руководством испытанной в классовых боях партии коммунистов смели с лица родной земли ненавистную власть эксплуататоров и взяли судьбу страны в свои руки.

Вступив на неизведанный путь строительства новой жизни, советский народ черпал вдохновение и силы в той светлой цели, которую поставила перед ним Коммунистическая партия. Мудрый вождь и учитель трудящихся В. И. Ленин в 1918 году говорил: «...важная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (Соч., т. 27, стр. 103).

Неимоверные трудности пришлось преодолевать советскому народу на своем славном пути. В первые годы становления Советского государства его осаждали армии иностранных интервентов и белогвардейцев. В промыш-

ленности царил разоруха. Рабочие не имели зачастую самого необходимого — хлеба, топлива, одежды. В тяжелых условиях они вместе с трудовым крестьянством героически сражались на фронтах гражданской войны. Отстояв свободу и независимость своей Родины, трудящиеся восстанавливали шахты, фабрики, заводы, сельское хозяйство, налаживали железнодорожный транспорт, строили новую культуру.

Под руководством созданной бессмертным Лениным Коммунистической партии советский народ выдержал самые суровые испытания, построил в основном социалистическое общество и ныне твердой поступью идет к коммунизму.

Сейчас наша Родина является могучей индустриально-колхозной державой. На гра-

нитном фундаменте социалистической собственности на средства производства вырос, упрочился и стал неизбежным новый общественный строй. Его животворные силы находят свое выражение в свободном от эксплуатации творческом труде всех членов общества, в гигантском росте производительных сил Советского Союза и неуклонном подъеме материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства наша страна в экономическом соревновании с капитализмом показывает неизмеримо более высокие темпы роста промышленного производства, чем самые развитые страны буржуазного мира. Так, среднегодовые темпы прироста продукции советской промышленности за истекшее пятилетие были в три с лишним раза выше, чем в США, и в 3,8 раза выше,

чем в Англии. У нас систематически увеличивается количество выпускаемой продукции на душу населения. Но мы еще отстаем от главных капиталистических стран по уровню производства на душу населения. Потребуется еще немало усилий для того, чтобы догнать и перегнать в этом отношении наиболее развитые капиталистические страны, решить основную экономическую задачу нашей страны.

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда Коммунистической партии, трудящиеся города и деревни успешно выполняют задания первого года шестой пятилетки. Как и в довоенные годы, наиболее высокими темпами идет в гору тяжелая индустрия, составляющая несомненную основу всего народного хозяйства. Вместе с тем увеличивается производство товаров народного потребления и сельхозпродуктов.

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

На решающем участке

Шахтостроители Ермолаевского управления в наущие праздники — Великого Октября — сосредотачивают трудовые усилия и материальные ресурсы на решающем участке строительства разреза — на сооружении железнодорожных путей.

Самоотверженно трудятся в эти дни бригады путейцев т. Иванова и Уткина. Они сооружают новые и реконструируют имеющиеся железнодорожные пути. Активное участие в работах по строительству железнодорожных путей принимают учащиеся технического училища, прорабы и тольчанцы.

Как сообщает начальник участка «Стройпуть» т. Селютин, очень досадно то, что работники погрузочно-

транспортного управления не сделали выводов из критики в их адрес на партконференции и продолжают с перебомами доставлять на стройплощадку балласт. Неравномерная подача вагонов с балластом сдерживает темпы работ путейцев.

Путицы-строители ждут от железнодорожников, что они немедленно устранят недостатки. Строительным материалам для пускового объекта должна быть дана «зеленая улица» на всей магистрали бассейна!

Тормозят работу путейцев вскрышные, которые не успевают готовить площадки для укладки железнодорожных путей.

Товарищи вскрышники и паровозники! Ускорьте вывозку породы!

Кладовщики должны работать четко

Шахтостроителям нашего управления сейчас дорог каждый час. Мы, снабженцы управления, это учитываем и стремимся работать лучше. Однако на нашем пути встречаются отдельные несознательные работники отдела технического снабжения треста «Башуглеразрезстрой».

Вот пример. 23 октября, несмотря на неблагоприятные условия погоды, мы утром подъехали на автомашине к складу техснаба за полученным грузом. Мы имели возможность оформить документы за час — два, забрать груз и выехать на пусковой объект.

Но этого не получилось. Кладовщик Абдрахманов волевым до обеда и раньше, чем положено, объявил перерыв на обед. Пришел с обеда с опозданием. На наше несчастье он встретил друга — Красноусольского завода Борисевича. Ему в первую очередь стал отпускать материалы. Продолжалось это до 3 часов 30 минут дня.

Мы, конечно, протестовали, и т. Абдрахманов сослался на начальника техснаба т. Антонова, заявив, что выполняет его приказ. Только вмешательство завбазой тов. Финagina помогло нам получить груз и выехать с базы в 4 часа дня.

Правда, не все кладовщики на базе таковы, как Абдрахманов. Есть, которые не стоят в стороне от общего дела. Четко и быстро оформляют документы и отпускают грузы Константин Подъяпольский, Василий Круглов.

Кладовщику Абдрахманову, да и не только ему, пора покончить с волюнтаризмом при оформлении документов, быть более внимательным и разворотливым, когда имеет дело с отпуском материалов на пусковой объект. А руководству техснаба нужно призвать к порядку таких кладовщиков.

А. Лунаев,
хоздесетник Ермолаевского шахтостроительного управления.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов менее чем за три года освоили 35,5 миллиона гектаров целинных и залежных земель. В нынешнем году собрано и ссыпано в элеваторы государства хлеба значительно больше, чем в предыдущие годы. Колхозы и совхозы одной только РСФСР на 10 октября сдали государству свыше двух миллиардов пудов зерна — почти столько же, сколько было заготовлено в 1953 году в целом по Советскому Союзу. Казахская ССР дала Родине 1 миллиард 340 тысяч пудов зерна, это больше, чем сдали республика хлеба за предыдущие 11 лет, вместе взятых, до освоения целинных и залежных земель. Успешно решая зерновую проблему, колхозы, МТС и совхозы страны увеличивают поголовье скота, повышают его продуктивность.

На основе роста социаль-

но-экономической жизни повышается материальный и культурный уровень жизни трудящихся. В этом году в СССР сокращен рабочий день в предпраздничные и предпраздничные дни, увеличены отпуска женщинам по беременности и родам, введен шестичасовой рабочий день для подростков, коренным образом улучшено пенсионное обеспечение трудящихся, повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим, отменена плата за обучение в старших классах средних школ и в вузах. Все это радует советских людей и воодушевляет их на борьбу за досрочное выполнение шестой пятилетки, за дальнейшее укрепление Советского государства — детища Великой Октябрьской революции.

Трезво оценивая свои успехи, советские люди не успокаиваются на достигнутом. Они видят еще имеющиеся недостатки в хозяйственном

Теснее связь трудящихся города с тружениками сельской деревни

Подарок к празднику труженикам села

Осень. Золотая листва еще не успела облететь, а лес уже как-то сразу поредел. Тучиньки плывут над землей, обильно поливая ее мелкими, изнуряющими холодными дождями, они идут иногда попеременно с хлопьями снега. Зима не за горами. Того и гляди, что холодный дождь превратится в бурю, засыплет снегом поля и дороги.

Машина, груженная строительными материалами, забуксовала.

— Вот беда! — выглянув из кабины, с горечью в голосе произнес шофер. — Опять на себе тащить придется.

Из кузова выпрыгнули рабочие с лопатами и принялись подкапывать под колеса все, что попало: остатки увядшей травы, комья слитшегося гравия и т. п.

— Ничего, дождем, — говорит Фарель Шамраочин Булгаков, начальник строительства Октябрьской МТС. — Пожалуй, это последний рейс с грузом.

Машины, наконец, двинулись с места. Она прошла еще с полкилометра и опять застряла, потом снова помчалась, раскидывая по сторонам грязь. И так до самого места.

В Федоровском районе, в 15 километрах от райцентра, в деревне Дедово в мае месяце этого года прибывшие из Кумертау строители промстройуправления заложили первые кирпичи в стены будущей МТС. Началось строительство. И с первых же дней встретились трудности. Весь строительный материал: кирпич, цемент, арматуру для железобетонных изделий — привозили из Кумертау. В условиях неблагоприятной погоды этого года трудности в перевозке стройматериалов были, большие. Оноло деревни Дедово, там, где стоит деревянный

мост, задерживались все машины — непролазная грязь от постоянных дождей сделала дорогу непроходимой. А надо было машинам съезжать с шоссе на грунтовую дорогу, которая идет в сторону будущей МТС. Подвозка стройматериалов задерживалась. Пришлось, прежде чем приступить к строительству МТС, строить ветку шоссе на грунтовую дорогу, которая идет в сторону будущей МТС. Подвозка стройматериалов задерживалась. Пришлось, прежде чем приступить к строительству МТС, строить ветку шоссе на грунтовую дорогу, которая идет в сторону будущей МТС. Подвозка стройматериалов задерживалась. Пришлось, прежде чем приступить к строительству МТС, строить ветку шоссе на грунтовую дорогу, которая идет в сторону будущей МТС.

А с 25 мая развернулось строительство многих объектов Октябрьской машинно-тракторной станции. Типовые МТС обычно строятся на протяжении 20 месяцев. Этот срок установлен государственной комиссией по делам строительства при Совете Министров СССР. Кумертауцам не хотелось затягивать строительство на такой большой срок. Они взяли обязательство закончить его к 7 ноября. Между строителями развернулось соревнование. С первых же дней лучшие результаты стала показывать комплексная бригада Хузахметова. Этот небольшой коллектив имеет богатый опыт по строительству МТС. Он за последнее время участвовал в сооружении 2-х машинно-тракторных станций: Суринской и Таймасовской. Октябрьская МТС — 3-я по счету. Такие товарищи, как Худайбердин, Байназаров, Рескулов и многие другие выполняют свои нормы на 150—200 процентов. Члены бригады т. Кузнецова в первые же дни принялись за изготовление железобетонных конструкций и тоже давали по полторы — две нормы в смену. С такими же результатами ежедневно закан-

чивала свой рабочий день комплексная бригада т. Васюткина. А когда стены некоторых зданий будущей МТС были готовы, на отделочных работах стала отличиться в труде комплексная комсомольско-молодежная бригада т. Гизуллина.

С темна и до темна в жару и дождь на стройке с вдохновением трудились десятки людей, подобных бригадам Хузахметова, Васюткина, Гизуллина и Кузнецова. Трудно даже сказать, кто из строителей лучше отличился на выполнении этого ответственного и почетного задания. Каждый выработывал по полторы — две нормы в смену.

И вот уже опала золотая листва, помутнели воды Ашшадара, недалеке от которого величественно поднялись красивые здания новой Октябрьской МТС. Здесь построен целый городок: замечательная машинно-тракторная мастерская, восьмиквартирный жилой дом, насосная станция, баня, общежитие, столовая, гостиница и много других объектов.

Сейчас сюда один за другим подходят тракторы, таща с собой комбайны, селенки, плуги, культиваторы и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Раньше все эти машины и механизмы стояли под открытым небом, людям приходилось производить им ремонт на холоду, а сейчас они укрыты в теплых помещениях.

Хороший подарок подготовили к празднику 7 ноября строители механизаторов сельского хозяйства. Такая помощь является достойным вкладом в выполнение исторических задач, поставленных партией и правительством перед советским народом в деле дальнейшего укрепления дружбы между городом и деревней.

Ф. Алов.

и культурном строительстве. Коммунистическая партия, преодолевая вредные последствия культа личности, всемерно развивает народную инициативу, направляет энергию советских людей на использование возможности неисчерпаемых возможностей, таинщихся в социалистическом строе, призывает коммунистов и беспартийных развивать смелую и острую самокритику и особенно критику снизу. Под руководством партии советский народ мобилирует свои силы на борьбу за выполнение новых задач коммунистического строительства, поставленных XX съездом КПСС.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в истории человечества — эру торжества социализма и крушения капитализма. Октябрьская буря потрясла весь мир и расколола его на два противоположных лагеря. Социализм

утвердился не только в нашей стране, но и вышел за ее рубежи, превратился в мировую систему. Под знами социализма встали великий китайский народ, многомиллионные массы трудящихся стран народной демократии.

Под явистком могучего национально-освободительного движения империализм вынужден шаг за шагом отступать от своих колоний. За последнее десятилетие ряд стран Азии и Африки с населением свыше 1 миллиарда 200 миллионов человек уже сбросил с себя гнет иноземных колонизаторов. Недалек день, когда колониальная система империализма будет ликвидирована полностью и навсегда.

Советское государство рабочих и крестьян родилось под знаменем мира и дружбы народов. Первым декретом Советской власти был декрет о мире, написанный рукой В. И. Ленина. С тех

пор Советское государство неизменно проводит политику мира. миролюбивая внешняя политика СССР, отвечающая жизненным интересам народов, снискала нашей стране огромный авторитет во всем мире. Советский Союз стал могучим оплотом всех миролюбивых сил, примером, вдохновляющим всех честных людей на борьбу против подготовки новой войны, за мир и дружбу между народами.

Советские люди считают своим священным долгом упомянуть завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Они полны решимости развивать социалистическое хозяйство и культуру, неустанно укреплять могущество Советского государства.

Тесно сплоченный вокруг славной Коммунистической партии, советский народ уверенно идет по пути к коммунизму.

С. Розыграев.

Вооруженная агрессия империалистов против Египта

Положение на Ближнем Востоке серьезно обострилось. Египет стал жертвой вооруженной агрессии. В ночь на 30 октября вооруженные силы Израиля по указке западных держав вторглись на египетскую землю. В то же время Англия и Франция потребовали разрешить англо-французским войскам вступить в порт Суэц и Исманию — ключевые пункты на побережье Суэцкого канала. Египетское правительство отклонило англо-французский ультиматум.

Англия и Франция направили свои войска для высадки на египетской территории. Вечером 31 октября англо-французская авиация и военно-морские силы начали обстрел египетских городов.

Западная печать и политические деятели не скрывают, что вооруженное нападение на Египет имеет целью отобрать у него Суэцкий канал. Французский делегат в Совете Безопасности ООН сказал, что вторжение явля-

ется «ответной мерой» на национализацию Египтом компании Суэцкого канала.

В Иордании, Сирии, Саудовской Аравии объявлена всеобщая мобилизация. Правительства арабских стран заверили Египет в своей полной поддержке. На стороне египетского народа все миролюбивые люди, гневно заявляющие: «Руки прочь от Египта!».

Советское правительство опубликовало заявление, в котором говорится, что «саободолюбивые народы мира с горячим сочувствием относятся к справедливой борьбе египетского народа, отстаивающего свою национальную независимость». Правительство СССР настаивает, чтобы Организация Объединенных Наций приняла немедленные меры к прекращению агрессивных действий Англии, Франции и Израиля и к немедленному выводу войск интервентов с территории Египта.

В. Харьков.

Вечер молодежи

28 октября в клубе Кумертауского монтажного управления состоялся вечер, посвященный 38-й годовщине Ленинского комсомола.

На вечере молодежь прослушала доклад о славных традициях Ленинского комсомола.

После доклада с концертом выступила художественная самодеятельность клуба.

Затем на сцене продемон-

стрировали возросшее спортивное мастерство лучшие спортсмены управления — боксеры и штангисты.

После художественной части были организованы танцы под духовой оркестр, игры.

Вечер прошел живо и интересно.

Б. Блинов,

секретарь комитета ВЛКСМ Кумертауского монтажного управления.

Концерт художественной самодеятельности

Недавно коллектив кружка художественной самодеятельности станции Кумертау выступил на сцене железнодорожного клуба с интересной программой. В программе были русские народные песни и танцы, музыкальные номера и одноактная пьеса.

Зрители с большим интересом смотрели этот концерт.

Особенно понравилось им выступление баяниста т. Шалыгина, членов кружка тт. Сорочкина, Афонина и других.

Пожелание присутствующих: почаще устраивать такие веселые концерты, особенно теперь — и длинные зимние вечера.

Переверзева.

ТЕМАТИКА

для проведения докладов и бесед на ноябрь 1956 года

- 38-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.
- Важные задачи Октябрьской социалистической революции на развитие национально-освободительного движения народов Востока.
- Метод переговоров — единственно правильный путь урегулирования международных отношений.
- Торжество политики партии в освоении плавильных печей.
- Все силы на ликвидацию недостатков в подготовке предприятий для работы в зимних условиях. (На известном материале).
- Важнейшие задачи массового движения рационализаторов, изобретателей и новаторов производства.
- Социалистическое соревно-

вание и повышение производительности труда — главные условия построения коммунизма.

Литература:

- И. С. Хрушев. Отчетный доклад XX съезду КПСС.
Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.
Журнал ЦК КПСС «Агитатор» №1 за 1956 г., стр. 10—31 и 40—44.
Журнал «Новое время» №43, стр. 3—5 и 18—19.
Журнал «Коммунист» №13, 14 за 1956 год.
«Блокнот агитатора» Башкирского Обкома КПСС №10 за 1956 год.
Газета «Правда», №290—295, 296, 299—295.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС.

Физкультура

и спорт

ПЕРВЫЕ ЧЕМПИОНЫ ПО БОРЬБЕ

...На ковче происходит упорная схватка двух борцов. Следуют частые броски, и в каждом движении — только стремление победить. Проходит 10 минут, и судья на ковче. Судья 1-й категории Михайлов объявил победителем этой встречи ученика первой средней школы Юрия Лызлова. Таков исход финальной схватки средневеса электрика Кумертауского монтажного управления В. Минакова и Ю. Лызлова. Последний поставил против опытного Минакова молодой задор и стремление к победе и в конечном счете одержал ее.

Это происходило в прошлое воскресенье в спортзале Дворца угольщиков, где сильнейшие борцы города боролись за звание чемпионов городского совета ДСО «Шахтер». Вместе с опытными борцами выступила молодежь, и ряд встреч окончился в пользу «стариков».

В результате схваток звание первых городских чемпионов завоевали: в наилегчайшем весе — В. Кипарисов, в легчайшем — А. Пучко, в полулегком — В. Банов, в легком — В. Котров, в полусреднем — П. Кустов, в среднем — Ю. Лызлов, в полутяжелом А. Самигуллин и в тяжелом весе чемпион ВЛКСМ В. Лобанов.

На состоявшемся в заключение параде победители награждены грамотами.

Ю. Пономарев, судья республиканской категории.

Победа волейболистов техникума

Волейболисты технического училища в товарищеском матче на днях провели встречу с волейболистами Кумертауского строительного управления, которые являются чемпионами города на 1956 год.

Чемпионы не смогли оказать серьезного сопротивления более подготовленным волейболистам технического училища № 6 и проиграли встречу с общим счетом 2:0 (15:0; 15:0).

О. Душин, тренер.

Растет книжный фонд

Книжный фонд библиотеки Дворца угольщиков систематически пополняется. Недавно библиотека приобрела новые книги на сумму около двух тысяч рублей. Среди них новинки художественной литературы, новые издания популярных произведений советских писателей и классиков русской и мировой литературы. Всего книжный фонд библиотеки насчитывает до восьми тысяч экземпляров.

ПЛАН

общегородской демонстрации трудящихся, посвященной 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

7 ноября 1956 года в городе проводится демонстрация трудящихся, посвященная 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, служащие, учащиеся массовых школ, технического училища и строительной школы № 17 для участия в общегородской демонстрации собираются по своим предприятиям, учреждениям и учебным заведениям, откуда к 10 часам следуют к месту построения колонн.

Колонны для прохождения демонстрации строятся: у треста «Башуглеразрезстрой»: управления треста «Башуглеразрезстрой», Кумертауского монтажного управления, Ермолаевского шахтостроительного управления, промэнергоуправления, автобазы, городской АТК, кирпичного завода, станции Кумертау, конторы механизации и проката, ремонтно-механического завода и других организаций этого треста.

у городской АТК: коллективы управления треста «Башкируголь», ТЭЦ, брикетной фабрики, Ермолаевского разреза, погрузочно-транспортного управления, автобазы, ЦЭММ;

коллектив Кумертауского жилищно-строительного управления — около своей конторы;

учащиеся всех школ, технического училища и строительной школы № 17 составляют сводную городскую колонну около школы № 1.

Порядок движения колонн

Школы №№ 1, 3, 10, 4, 5, техникум, строительная школа проходят с улицы Комсомольской от школы № 1 по улицам Худайбердина, Парковой ко Дворцу и до стадиона.

За колоннами школ движутся колонны коллективов треста «Башкируголь»: ТЭЦ, брикетной фабрики, Ермолаевского разреза, погрузочно-транспортного управления, автобазы, ЦЭММ, ЖКО, ОРСа и других предприятий этого треста.

За коллективами треста «Башкируголь» — колонны коллективов треста «Башуглеразрезстрой», Кумертауского монтажного управления, Ермолаевского шахтостроительного управления, промэнергоуправления, автобазы, ремонтно-механического завода, конторы механизации и проката и других предприятий и организаций этого треста.

Начало общегородской демонстрации в 11 часов утра.

Движение всех видов транспорта по улицам Парковой, Худайбердина, Калининна, Первомайской прекращается с 9 часов 30 минут утра до конца демонстрации.

ПРИМЕЧАНИЕ: автомашины скорой медицинской помощи, пожарные, легковые (по особому разрешению) в движении не ограничиваются.

Общее руководство построением колонн и демонстрацией возложено на горвоенкома подполковника Дмитриева.

Поддержание общественного порядка возложено на начальника милиции капитана Землиханова.

Городская комиссия.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ

Отдел коммунального хозяйства исполкома горсовета предлагает всем владельцам домов в 10-дневный срок осветить номерные знаки, очистить кюветы, устроить проезды и отремонтировать ограды на своих участках.

За невыполнение вышеуказанного, виновные будут подвергаться штрафу.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРКОМХОЗА.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

Баня работает 5 и 6 ноября с 10 часов утра до 10 часов вечера, а с 7 по 11 ноября включительно выходные дни.

ЖКО.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 134
(436)

СРЕДА 7 ноября 1956 года

Цена
15 коп.

39-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Город Кумертау, горд-башкирских угольщиков оделся в праздничный наряд. Повсюду развеваются алые флаги. На кумачовых полотнищах начертаны боевые призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Многочисленные транспаранты и красочные панно показывают успехи советского народа, рассказывают о достижениях трудящихся нашего города.

У всех наших горожан — рабочих, служащих, учащихся, пенсионеров, домохозяек — радостное настроение. Ведь сегодня 7 ноября — 39 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Сколько труда, сколько надежд вложено нашими людьми за эти годы! Но зато почечные итоги замечательны, и наши успехи величественны.

39 лет прошло с того времени, как трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии свергли господство капиталистов и помещиков и взяли власть в свои собственные руки. Наш народ, освобожденный от гнета и эксплуатации, совершил великие исторические дела, за короткий срок сделал беспримерный в истории скачок в развитии производительных сил. По общему объему промышленной продукции СССР занимает сейчас второе место в мире. Наша страна по размерам производства важнейших видов промышленной продукции давно обогнала Францию, Англию, Западную Германию и уверенно догоняет США. СССР в настоящее время — крупнейшее и могущественнейшее государство в мире.

Советский народ успешно выполняет исторические решения XX съезда КПСС, успешно выполняет задачи шестого пятилетнего плана. Подавляющее большинство наших предприятий выполнили и перевыполнили 10-месячные производственные зада-

ния. Работники сельского хозяйства вырастили и собрали хороший урожай всех сельскохозяйственных культур.

В ногу со всем советским народом идут и трудящиеся нашего бурогольного бассейна. Благодаря усилиям рабочих и служащих неуклонно растет добыча угля, производство брикета и электроэнергии, ускоряются темпы строительства промышленных, жилых и культурно-бытовых объектов. Особенно хорошо потрудились наши горняки в предоктябрьские дни. Коллективы Ермолаевского и Маячного угольных разрезов добыли в октябре сверх плана около 2.000 тонн угля. Коллектив брикетной фабрики выработал в октябре 4.870 тонн сверхпланового брикета. Досрочно завершили 10-месячное задание рабочие и служащие ТЭЦ.

В эти дни тысячи рабочих стояли на предоктябрьских вахтах и своей упорной работой добились высоких показателей. Впереди соревнующихся шли машинисты экскаваторов Михаил Иванович Суслон, Михаил Федорович Кунзин, бригада путейцев Булата Шахбулатовича Шагидуллина — Ермолаевский разрез, машинист экскаватора Константин Степанович Бердов — Маячный разрез, пресовщица Иван Петрович Долженков — брикетная фабрика, комплексная бригада Николая Михайловича Васюкина — промстрой, штукатур Борис Федорович Соловьев — жилстройуправление и другие.

Но перед нашими трудящимися стоят еще много нерешенных задач. Коллективы предприятий и строительных организаций города стремятся привести в действие многие неиспользованные резервы, дают слово с честью выполнить годовые производственные планы и начать высокопроизводительную работу с первых же дней нового года — второго года шестой пятилетки.

Впереди комсомольцы

С честью выполнили предоктябрьские социалистические обязательства коллектив Кумертауской типографии. План октября выполнен на 124,6 процента.

Пример высокопроизводительного труда показывает секретарь комсомольской организации — избирательница Байбурина, систематически

выполняющий задание от 160 до 173 процентов. В авангарде соревнующихся идут и комсомолки-печатницы Коваленко и Загреддинова. Они дают от 125 до 128 процентов.

Образцом добросовестного отношения к труду является коммунист т. Пастуха-Иванов,

Да здравствует 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!



ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

В семнадцатом году победный залп «Авроры»
Начало новой славы ары возвестил.
Народ мой приобрел широкие просторы
Для творческих дерзаний, замыслов и сил.
И тридцать девять лет под знаменем марксизма,
По мудрым ленинским заветам и путям
Идет моя страна к победе коммунизма,
Идет уверенно к счастливым, светлым дням.
Как много сделано у нас за эти годы,
Как сильно изменился наш любимый край.
Какие выросли знаменитые заводы,
Какой богатый зреет в поле урожай.
Как радостно смотреть на сотни новых зданий
Дворцов культуры, клубов, школ, библиотек —
Во всемезде видны огромные аниманы,
Забита о тебе, советский человек.
Заставили служить мы мирным целям атом,
Заставили природу на себя служить,
И стала Родина поистине богатой,
Где каждый может строить и свободно жить.
У нас для всех открыт широкий путь в науку,
У нас на отдых право каждому дано.
На стройке новых дней идет рука мы в руку —
У нас единая цель, стремление одно.
Пройдет немного лет и, в этом я уверен,
Все страны на земле по-новому пойдут,
Раскроются навеки между ними двери
И расцветет свободный, вдохновенный труд.
Мы строим жизнь своими же руками,
И право это нам Октябрь великий дал.
Так пусть Октябрьский праздник славится веками —
Для всех народов мира славный идеал!
Вад. Бугославский.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Железнодорожные станции Кумертау идут навстречу Великому Октябрю с большими производственными успехами. За десять месяцев они выполнили задание по выгрузке вагонов на 127 процентов, значительно сокращен также и простой вагонов.

Особенно хорошо работали смены, возглавляемые дежурными по станции тт. Кляцким и Медведевым.

В соревновании по профессии лучших результатов в труде добились стрелочницы тт. Иванова Александра, Барышникова и Трофимова. На весовицах лучше других потрудились тт. Морозова и Федорова.

Сейчас железнодорожники всех служб станции напрягают усилия, чтобы досрочно закончить план текущего года.

Гневный протест трудящихся города против империалистической агрессии

В субботу, после окончания рабочего дня, состоялся митинг трудящихся ТЭЦ. Выступившие турбинисты тт. Супонин и Ахметзянов, начальник химцеха т. Сипичава и машинист котла тов. Девятов от себя и от имени своих товарищей по работе высказали гневный протест против бесчинства француз-

ских, английских и израильских войск в Египте. — Я хорошо знаю, какие бедствия несет народу война, — заявил машинист турбины т. Супонин — сам бывший участник Великой Отечественной войны. — Вся ответственность за кровопролитие в Египте лежит на империалистах Англии и Франции.

не желающих выполнять требование мировой общественности: решать любой спорный вопрос путем мирных переговоров.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, осуждающую военные действия империалистических держав против Египта.

А. Мурашова,
председатель комитета.

Многолюдные митинги по поводу событий в Египте прошли в цехах брикетной фабрики. На одном из митингов горячо выступали

дробильщик У. Габитов и слесарь В. Солодов, призывая товарищей своим трудом крепить мощь любимой Родины, способствовать росту

ее международного авторитета, ее борьбе за мир во всем мире.

М. Кузьков,
секретарь партбюро.

Чем больше угля из забоя получит родная страна

★
Иши вклад в общее дело



Область применения бурых углей нашего бассейна расширяется. Начата переделка угля в брикеты на оборудовании второй очереди строительства брикетной фабрики, освоили сжигание местных углей энергетикой ТЭЦ нашего бассейна и ряда алектростанций республики, все больше и больше требуют местного топлива железнодорожники Уфимской железной дороги.

Угольщики нашего разреза стараются удовлетворить заявки потребителей. В 1956 году в октябре каждые сутки в разрезе добывалось и отправлялось на 770 тонн угля больше, чем была среднеуточная добыча в октябре 1955 года. Государственный план на 10 месяцев месяцев коллектив нашего разреза перевыполнил, отправив потребителям сверх плана 1.206 тонн угля.

Заметный вклад в общее дело внес экипаж нашей машины экскаватора «СЭ-3» № 513 и, в частности, нашей смены. Мы с помощником

Иваном Федоровичем Ртищевым и инжениром рабочим Василием Горбаневым подняли на транспортную ленту в сентябре и в октябре 48.000 тонн угля.

Безусловно, нас такая работа не удовлетворяет. При погрузке угля непосредственно в вагоны и при хорошей подаче порожняка, мы, в свое время, имели часовую производительность 415 тонн угля в час. Ограничивает нас малая пропускная способность транспортной ленты и очень много времени простаиваем в ожидании порожняка.

Мы, угольщики, обращаемся в день праздника Великого Октября с призывом к строителям разреза. Стране нужен уголь! Быстрее достраивайте наш угольный разрез, чтобы было где нам развернуться!

И. Каледа,
машинист экскаватора Ермолаевского разреза треста «Башкир-уголь».

Обязательства перевыполнены

Многие рабочие ремонтно-механического завода успешно выполнили принятые социалистические обязательства в честь 39-й годовщины Великого Октября. Так, алектробомотчик т. Гужов в октябре выполнил более двух месячных норм, вместо 150 процентов, взятых по обязательствам. А за десять ме-

сяцев он выполнил более 25 месячных норм. Еще лучших результатов добились токари и формовщики. Токарь т. Ентушенко выполнил октябрьскую норму на 361 процент. В три раза перевыполнил месячное задание формовщик Одновоорцев.

В. Реников,
председатель завкома.

Машинист котла П. А. Коршак

Большим уважением в коллективе алектростанции пользуется Павел Антонович Коршак. Пришел он сюда новичком. Живая аниция, постоянная работа над собой принесли ему большой технический рост. Сейчас он уже выполняет обязанности машиниста котла. Хорошо освоил эту профессию, т. Коршак никогда не допускает поломок или аварий механизмов, строго следит за приборами, контролирующими режим работы котлов.

В день всенародного праздника Великого Октября Павел Антонович обязуется и вперед отдавать все свои силы и аниция делу выполнения задач, поставленных перед коллективом алектростанции.



Построено в 1956 году

В первом полугодии шестой пятилетки строители начали тресты в эксплуатацию в бассейне 7.993 кв. метра жилой площади, в том числе, в октябре—300 квадратных метров. Построены и переданы горнякам в 1956 году и т. Кумертау Дворец угольщиков на 533 места, здания на 6 рабочих мест и детский сад на 100 мест; в пос. Туймазы—два здания на 6 рабочих мест и временный клуб на 200 мест; в пос. Мельничная на 47 мест, столовая на 100 мест и алектромобильная; в Мелеузе—Дом культуры на 250 мест и здание Мелеузовского РК КПСС.

В октябре сланы в эксплуатацию с оценкой «отлично» Октябрьская МТС.

Завершено строительство в второй очереди брикетной фабрики. Производится комплексное испытание под нагрузкой оборудования.

39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив строителей треста «Башкирларэстстрой» встречает успехами в труде: 10-месячный план по индустриальному выполнению на 110,3 процента и своими силами—на 102,1 процента.

Строители треста сейчас развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за скорейшую сдачу Ермолаевского разреза.

П. Зайцев,
управляющий трестом «Башкирларэстстрой».

Трудовой подарок малячницев

С хорошими показателями в труде пришли к всенародному празднику Великого Октября угольщики Мельничного разреза треста «Башкир-уголь». Октябрьский план по добыче угля перевыполнен.

В дни предоктябрьского соревнования лучших результатов добился коллектив смены, руководимый т. Мокшувым. Он выдал в прошедшем месяце 34081 тонну, вместо 31333 тонны по плану. Хорошие успехи в труде имеют также коллективы смены, возглавляемые тт. Половым и Воронцовским.

Из машинистов экскаваторов лучшие результаты показали тт. Бодожков и Калужов, из помощников машинистов тт. Швец и Творчан.

С. Хусаннова,
начальник планового отдела Мельничного разреза.

Автомобиль бежит по шоссе. Осенний дождь звонко барабанит в крышу кабинки. Вдруг резко началось, мотор чихнул раз, чихнул второй раз и заглох. Открыв капот, шофер обтер тряпкой свечи, проверил зажигание. Заурчал мотор, передавая дрожь машине. Ухо водителя сразу же уловило, что «сердце машины» безнадежно испорчено.

— Вот и отсиделись! — шофер, тиснула вадоздух, выключил зажигание, обтер тряпкой еще горячий мотор. — Видимо и нам пришло время к доктору на прием, — и водитель закрыл капот.

Доктором шоферы автобазы треста «Башкирларэстстрой» называют слесаря авторемонтных мастерских Ивана Андреевича Стрельникова. Называют его так, конечно, в шутку, но он действительно настоящий автохирург.

Иван Андреевич Стрельников—рабочий высокой квалификации. Он относится к

ПЕРЕДОВИКИ



НА СНИМКЕ: (слева направо) Ф. Туйгильдин—сушильщик, Б. Китайкин—электрик, А. Григорьев—токарь, А. Халамова—станция, Н. Бабенко—дробильщик, М. Дудко—мастер СКК-2.

Достоин встретить 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, порадовать Родину новыми трудовыми успехами—такими мыслями жил коллектив брикетной фабрики накануне праздника.

Все бригадники хорошо поработали в предпраздничные дни. И когда говоришь о том, что первенство завоевала комсомольская смена инженера О. А. Иницина, обязательно отдаешь дань уважения рабочим и другим сменам и цехам, тоже внесшим немалую долю в общий труд.

Кто, например, на фабрике не знает машиниста сушильного барабана Фасхетдина Туйгильдина! В прошлом сын бедного крестьянина, он умело управляет сейчас сложным оборудованием.

Лучшими прессовщиками являются Имам Лутфрахманов и Евгений Мельников. Сменные нормы они выполняют на 110—120 процентов. Незадолго перед праздником партийная организация рекомендовала администрации назначить коммуниста—

прессовщика Е. Мельникова сменным мастером. И сейчас он умело руководит сменой. Коммунист Н. Ф. Конев—передовой рабочий—дробильщик в предпраздничные дни вместе с дробильщиком Николаем Бабенко были одними из инициаторов соревнования за обеспечение бесперебойной работы механизмов дробильно-сортировочного цеха.

Спрямая профессия моториста. Но как важно то, что она делает для обеспечения бесперебойной работы механизмов фабрики. Отнесись невнимательно мотористка к своей работе—забилась конвейер углем, встала вся технологическая цепь, не идет брикет на погрузку. Мотористка Аня Халамова работает на фабрике с первых дней ее эксплуатации. И за

Коллективы Ермолаевского разреза в честь праздника октября около 2.000 тонн коллектив брикетной фабрики в октябре 4670 тонн с

Умелец Иван Стрельников

га-медика. А вот точности, с которой ему приходилось сейчас иметь дело, мог бы позавидовать и хирург, производящий операции на сердце человека. Чистота обработки цилиндров определяется сотыми долями миллиметра.

Заключив обработку всех цилиндров блока, Иван Андреевич выпрямился и отошел от станка. Рабочий день кончился. Норма перевыполнена в полтора раза. Мы пошли поговорить с ним в конторку.

Перед нами на столе лежат два небольших металлических кружка с гнездами для шариков—это сепарато-

Работать у станка для него понятие условное. На токарном, фрезерном, строгальном, шлифовальном, сверлильном и других станках может он работать. Мы встретились около сверлильного станка. Иван Андреевич шлифовал гильзы цилиндров, впрессованные им в блок только что поступившего на ремонт мотора.

При беглом взгляде на рабочее место можно определить, что хозяин его любит, во всем определенность и порядок. В брезентовых брюках, в резиновом фартуке Иван Андреевич работал около станка. В своем наряде он мало чем напоминал хирур-

Автослесарь высокой квалификации не только мастер по моторам—он человек творческой мысли, неутомимый рационализатор, изобретатель. Вот об этом и был наш разговор.

Перед нами на столе лежат два небольших металлических кружка с гнездами для шариков—это сепарато-